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Procès-verbal de l’Assemblée générale du 21 avril 2015 

Lieu et date de l’Assemblée générale :  

Estavayer-le-Lac, le mardi 21 avril 2015 à 20h00. 

Participants : 28 selon liste des présences (+ 6 membres du Comité)                                         

Excusés : Communes ou AES de Bulle, Bossonnens, Montet Broye, Châtel-St-Denis, Vuisternens en Ogoz, 
Fétigny, Ménières, FOS Fribourg, AES Avry, Marly, Le P’tit Moulin de Nuvilly. 

Emmanuel Romanens (excusé): organe de contrôle 

 

1. Accueil et ouverture 

M. François Roubaty/Président de la FFAES, ouvre la séance et souhaite la bienvenue à Mme Anne-
Claude Demierre/Conseillère d’Etat, M. Stéphane Queru/Chef du Service de l'enfance et de la jeunesse 

et aux  participants. L’assemblée a été précédée d’une visite de l’AES d’Estavayer-le-Lac.  
    

M. Roubaty passe la parole à Mme Isabelle Varenne/Secrétaire de la FFAES, pour la lecture de la liste des 
excusés. Il donne ensuite la parole à Marlyse Schwarzentrub/Vice-syndique de la commune d'Estavayer-
le-Lac pour un mot de bienvenue. 

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

M. François Roubatymprésente l’ordre du jour de l’assemblée générale. Il est approuvé à l’unanimité, sans 
discussion. 

 

3. Adoption du PV de l’Assemblée générale du 19 mars 2014 

Le PV est publié sur le site de la FFAES. Il est approuvé à l’unanimité.  

 

4. Rapport du Président 

 
Depuis l’assemblée du 19 mars 2014, votre comité s’est réuni à 7 reprises.  
 
• Tout au long de l’année, nous avons dû suivre l’évolution du site internet. Notre collège du comité 

Antonio Molettieri a œuvré toute l’année sur notre nouveau site internet. Il vous le présentera dans la 
2ème partie de l’assemblée. 
 

• Le 9 avril 2014, nous avons présenté notre association lors de la remise des attestations de fin de 
formation. 
 

• Le samedi 7 juin 2014, nous avons tenu un stand à la place Georges Python. Cette manifestation était 
organisée pour les 20 ans du bureau de l’égalité. Pour cette journée, votre comité a eu beaucoup de 
travail. Nous avons préparé des affiches et des flyers. Notre collège du comité, Anne Meyer Loetscher 
a créé un logo pour ces différents supports et nous avons pu répondre aux questions sur le stand. 
 

• Je relève que le logo créé, est devenu le logo officiel de notre association. 
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• Suite à une nouvelle demande bien argumentée à la loterie romande, nous avons reçu une promesse 
de don de 50'000.-. Une bonne nouvelle pour 2014 ! Recevoir 50’000.- pour notre fédération est une 
aubaine. Cet argent nous a été octroyé pour participer à la formation des intervenantes durant les 
prochaines années. 
 

• Nous avons continué d’organiser les cours des samaritains. Le feedback des cours nous a confirmé 
votre satisfaction mais relevé un programme chargé. Pour tenir compte de vos remarques, à l’avenir, le 
cours sera dispensé en 6h et au lieu de 4h. 
 

• La 7ème formation des intervenantes a débuté le 17 décembre 2014. Je suis allé présenter la fédération 
aux 30 nouvelles apprenantes. 
 

• La FFAES fait partie des partenaires de Pedibus Fribourg et chaque année, je participe au rapport 
d’activités et je suis toujours ravi de suivre l’évolution de ces lignes Pedibus. 
 

• La dernière séance officielle a eu lieu le 1er avril, c’était la remise des attestations de la formation VI où 
j’ai défendu l’importance de se former pour travailler dans les accueils. 
 

• Autre bonne nouvelle, le parlement fédéral a décidé de prolonger l’aide à la création de places 
d’accueils pour les 3 prochaines années et j’espère que le canton pourra faire de même dans le budget 
2016. 

 
Avec toutes ces activités, je dois vous dire que cette année a été très chargée, je tiens à remercier mes 
collèges du comité pour leur précieuse collaboration. 
 

5. Présentation des comptes 2014  

Mme Isabelle Varenne/Caissière de la FFAES, présente les comptes 2014.                            

Après comptabilisation des charges et produits :  

1) Le déficit de l’exercice 2014 est de CHF 2210.25 
2) le capital de la fédération se monte à CHF 12'079.70 au 31 décembre 2014 
3) Un fonds de réserve de CHF 12'000.- reste pour la suite de la formation HEF-TS suite au 

subside alloué par la Loterie Romande en 2011 
 

6. Rapport des vérificateurs des comptes 

Lecture est faite du rapport de Mme Delphine Etienne-Tomasini et Emmanuel Romanens en date du 15 
avril 2015, vérificateurs des comptes et qui donnent un préavis positif sur la tenue des comptes. 
 

7. Approbation des comptes et décharge 

M. Roubaty soumet les comptes à l’approbation de l’assemblée générale. Les comptes sont approuvés et 
la décharge est donnée par l’assemblée générale, à l’unanimité et sans commentaires. 

 

8. Démissions - Elections au Comité 

Mme Suzanne Aebischer a donné sa démission du comité. Le Président la remercie de son investissement 
personnel au sein du comité mais en raison de son absence à l’assemblée, il lui remettra plus tard un 
cadeau de remerciements.  

M. Roubaty demande à l’assistance si une personne souhaite se présenter au comité qui recherche 
particulièrement une personne de langue allemande. Malheureusement, personne ne propose sa 
candidature. 

 

9. Présentation du site 

M. Molettieri fait une présentation du nouveau site de la FFAES en expliquant les différentes rubriques. 

 

10. Programme d’activités 2015 

Mme Nicole Lehner-Gigon donne quelques informations notamment sur une nouvelle session de cours. 
Les résultats du questionnaire d’évaluation du cours « Urgences chez les enfants » que nous organisons 
avec les Samaritains laissaient apparaitre un mécontentement des participant-e-s à propos de la durée du 
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cours (4 heures) par rapport à l’abondance des informations. Nous avons décidé de le prolonger de 2 
heures pour les cours à venir. Le prochain aura lieu le 12 septembre de 8h00 à 12h00 et de 13h00 à 15h00 
et coûtera CHF 80.-. Vous recevrez une invitation pour y participer et un lien sera mis sur le site. Nous 
vous rappelons que ce cours est obligatoire pour la validation de la formation. 

Nous vous rappelons aussi que votre Fédération souhaite se préoccuper de votre formation continue et 
qu’elle est à votre disposition pour organiser des cours aux sujet des réalités que vous rencontrez dans vos 
pratiques et que vous souhaiteriez approfondir. Vos propositions seront les bienvenues ! 

11. Présentation et approbation du budget 2015 

Mme Varenne donne quelques informations concernant le budget 2015. 

Une diminution des produits est envisagée du fait que les communes participent de moins en moins au 
soutien de l’association et que le nombre de structures membres n’a pas augmenté. Pour les charges, il y 
a une diminution par rapport à 2015, le site internet étant en ligne, il ne reste plus que les frais de 
maintenance. 

Le budget 2015 présente un bénéfice de 515.- CHF. 

Le budget est approuvé à l’unanimité. 

 

12. Divers 

Mme Demierre, conseillère d’Etat prend la parole. Elle remercie la FFAES pour son travail ainsi que tous 
les personnes oeuvrant au sein d’AES pour le bien des enfants et des familles. 

 

13. Remerciements 

Le Président adresse ses remerciements à la commune d’Estavayer-le-Lac pour la mise à disposition de la 
salle et du verre de l’amitié, et offre un présent à Mme Ghislaine Maître/Directrice de l’AES d’Estavayer-le-
Lac, au nom de la FFAES pour l’organisation des portes ouvertes. 

La séance est close à 21h30 heures. 

 

 

  
 Pour le comité :  

 Isabelle Varenne 


